

	Сегодня	+ / -	Годовой max	Годовой min
Доллар	38.38	-0.28	38.70 (17 сентября 2014 г.)	32.65 (1 января 2014 г.)
Евро	49.31	-0.38	50.94 (18 марта 2014 г.)	45.05 (1 января 2014 г.)
+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю				

## За садовым участком – в министерство культуры

Ирина ОШУРКОВА

После того как 17 сентября «ОГ» опубликовала информацию о том, что МУГИСО подготовило к выдаче земельные участки первого в Свердловской области садово-некоммерческого товарищества (СНТ) «Бюджетник», в редакцию стали поступать звонки. Жители области хотят узнать, куда нужно обращаться, чтобы встать на очередь для получения этих проанонсированных семи-десяти соток. Войдя в положение работников бюджетной сферы, мы попытались найти на этот вопрос ответ.

Напомним, что в качестве поддержки бюджетников Среднего Урала был запущен проект создания пяти СНТ (всего более трёх тысяч участков): для работников социальной сферы, культуры, образования, здравоохранения, физкультуры и спорта.

Мы обратились за разъяснениями к Евгению Полежаеву, начальнику отдела по работе с муниципальными образованиями МУГИСО.

— Куда рядовой тренер, медсестра, учитель могут обратиться за консультацией, имеют ли они право на такой садовый участок или нет?

— Предоставление земельных участков для садоводства является мерой поощрения областных бюджетников. Списки, а также критерии отбора формируются профильными министерствами. Другими словами, именно комиссия профильного министерства определяет персональный состав участников своего СНТ.

По совету Евгения Полежаева, мы начали обзванивать министерства.

В министерстве физкультуры и спорта нам сообщили, что о своём желании вступить в ряды садоводов в первую очередь нужно оповестить собственное руководство, то есть начальство той подведомственной министерству организации, где вы работаете. В министерстве здравоохранения подтвердили, что «подписная кампания на участки» велась летом совершенно без ограничений, все, кто хотел, могли внести свою фамилию в список. В министерстве социальной политики рассказали, что очередь более чем из тысячи человек составлена была ещё полтора года назад, когда впервые появились разговоры о возможности получить участки. Позже список сократили до ста человек, потому что сразу всех проект охватить, к сожалению, не может.

— Квота на министерство культуры, как и на все остальные, участвующие в проекте, – 500 участков. Их распределение разбито на пять этапов. Для первого попросили отобрать 100 человек, – пояснила пресс-секретарь ведомства Наталья Бабушкина. – В их число попали, вероятно, наименее обеспеченные работники: это сотрудники библиотек, культурно-досуговой сферы и части музеев.

Все пять СНТ расположены в Белоярском районе. Как нам пояснили в администрации этого муниципалитета, сегодня размежевано 695 участков по десять соток. Поле, где расположены участки (недалеко от железнодорожной станции Баженово, за птицефабрикой), – земли сельскохозяйственного назначения, раньше здесь сеяли зерновые. Зарастают молотком участки не успели, поэтому ничего выкорчевывать не придётся.



Диалоги на выставке – это всегда обмен мнениями, интересный и важный и для производителей, и для потребителей

## Обновки для заводов

Полсотни инновационных технологий впервые собрались под одной крышей в Екатеринбурге

Алла БАРАНОВА

Главная задача форума промышленных технологий для горного дела, металлургии, металлообработки и машиностроения «Мир промышленности», который стартовал вчера в выставочном центре «Екатеринбург-ЭКСПО», – показать возможности российского машиностроения и помочь промышленникам решить самые острые проблемы. Для того чтобы как можно шире представить наше машиностроение, организаторы объединили выставки «Металлообработка», «Сварка» и «Горное дело».

Не успели экспоненты обжить свои павильоны, как в зале уже началась конференция для руководителей предприятий. За полтора часа собравшиеся не только обсудили наиболее актуальные проблемы, но и воссоздали Горный совет, который объединит учёных, машиностроителей и горняков. Главная задача нового совета

– помочь горнякам в развитии отрасли, а машиностроителям – в создании оборудования, необходимого для добычи полезных ископаемых.

О воссоздании совета, который не собирался 13 лет, на официальном открытии Форума заявил депутат Государственной Думы РФ, первый заместитель председателя комитета Госдумы по природным ресурсам, природопользованию и экологии Валерий Язев.

Тематика выставки как нельзя лучше отражает структуру нашей уральской промышленности, – подчеркнул заместитель председателя правительства Свердловской области Сергей Зырянов. – Предприятия такого крупного промышленного региона, как Урал, живут в постоянном развитии. Модернизируются действующие заводы, строятся новые производства, и все они заинтересованы во внедрении современных технологий. А форум – прекрасная возможность познакомиться с новейшими разработками станкостроителей.

На выставочных стендах – чудеса современной техники. Станки с числовым программным управлением, которые могут выточить из очень прочных сплавов всё – от сложнейшей детали до изящного сувенира. Дай им блокх подковать, и с этой задачей справятся. Рядом – роботы, способные без устали выполнять монотонную и сложную работу, порой непосильную для человека. География участников совпадает с географией нашего машиностроения – Москва, Санкт-Петербург, Уфа, Казань, Челябинск.

Мы не просто продаём оборудование, а разрабатываем проекты модернизации и роботизации производства, – рассказывает Антоний Вахрушев, исполнительный директор Центра автоматизации и роботизации из Уфы. – И только под готовый проект подбираем оборудование, причём предпочтение, по возможности, отдаём отечественному.

Российско-чешское предприятие «КР Групп» базируется в Екатеринбурге. Их стан-

ки для обработки габаритных деталей (самый маленький из них – мощный великан, представленный на стенде, способны обрабатывать детали весом до трёх тонн) достаточно просты и эффективны. Такие уже покупает завод имени Калинина, Уралмашзавод.

Пока строим новый завод, производительность у нас – до 60 станков в год, – рассказывает представитель «КР Групп» Владимир Вольгин. – Но когда закончим строительство, мощность вырастет до 150 станков в год. И, возможно, этого будет даже маловато – в Свердловской области в модернизации нуждаются многие машиностроительные предприятия.

Новые разработки в Екатеринбурге показали также предприятия из Швеции, Чехии, Испании, Китая, Германии, Беларуси. Международные проблемы для них приятствием не стали. Когда у представителя чешской компании «Сигма» спросили, не боится ли они санкций, те весело ответили: «Мы о них не слышали»...

## Военным пенсионерам и членам семей погибших военнослужащих увеличили выплаты

Татьяна БУРДАКОВА

Вчера в редакции «Областной газеты» состоялась «Прямая линия» с начальником центра социального обеспечения военного комиссариата Свердловской области Георгием Долешканом. В течение двух часов звонки на двух редакционных телефонах раздавались практически непрерывно. Это неудивительно. Ведь заявленная тема – проблемы военных пенсионеров – относится к числу самых актуальных. В общей сложности Георгий Долешкан успел ответить на два с лишним десятка вопросов.

### Дела финансовые

На сегодняшний день в военном комиссариате Свердловской области состоят на пенсионном учёте 19154 человека. Это военные пенсионеры, а также члены семей погибших либо умерших военнослужащих. Конечно же, многих из них волнует тема возможного повышения пенсий. В частности, участник боевых действий на Северном Кавказе Виктор Кураторвич из Туринска посетовал на финансовые сложности в связи с тем, что нужно оплачивать детский сад для ребёнка.

Как сообщил Георгий Долешкан, уже с 1 октября 2014 года военные пенсионеры получат по-новому пересчитанные выплаты: увеличенные на 2,07 процента. Кроме того, готовится увеличение этих



На каждый вопрос читателей «ОГ» Георгий Долешкан отвечал очень подробно и обстоятельно

пенсий с 1 января 2015 года – ещё на два процента.

Очень много звонков поступило от членов семей погибших и умерших военнослужащих. Например, вдова полковника Ирина Козырева из Екатеринбурга пожаловалась, что государство выплачивает ей за потерю кормильца всего одиннадцать тысяч рублей.

— Вся жизнь я встал за мужем переехала из гарнизона в гарнизон, работала педагогом. А сегодня получаю такую маленькую пенсию. Безусловно, прожить на неё очень сложно. У детей своих проблем хватает. А я, когда иду в магазин, вынуждена покупать всё самое дешёвое. Не

ужели я не заслужила уважения от государства? – спросила Ирина Козырева.

— Несомненно, заслужили, – ответил Георгий Долешкан. По его словам, в Госдуму уже внесён проект федерального закона, по которому предусматривается увеличение на десять процентов пенсий по случаю потери кормильца-военнослужащего и пенсий по инвалидности III группы вследствие заболевания, полученного в период военной службы. Очень важно то, что решение об увеличении выплат этим категориям граждан планируется осуществить с 1 января 2015 года. Это значит, что они не только станут получать по-

вышенным пенсиям с начала будущего года, но и смогут рассчитывать на значительную выплату по итогам пересчёта за два предыдущих года. Между прочим, этот вид пенсий не повышался с 1 января 2012 года.

— Я считаю, что это значительно улучшит благосостояние вдов, – сказал Георгий Долешкан. – Должен отметить, что для подготовки к предстоящему пересчёту в нашем военном комиссариате организована предварительная работа по уточнению количества граждан, которые имеют право на пенсию от Минобороны России по случаю потери кормильца, но в настоящее время являются получателями выплат в нашем управлении Пенсионного фонда РФ.

Предполагается, что рассмотрение столь нужного законопроекта пройдёт в Госдуме во второй половине октября нынешнего года. По предварительным подсчётам областного комитета, новый федеральный закон коснётся более двух тысяч жителей Среднего Урала.

### Политический аспект

Непростая политическая ситуация в мире сказалась и на деятельности военкоматов, причём с неожиданной стороны: начали обращаться за помощью военные пенсионеры, желающие переехать с Украины в Россию. Одно такое обращение поступило в ходе «Прямой линии».

— Я пенсионер от Министерства обороны РФ. Хочу поблагодарить вас за заботу о

на, но вопрос у меня касается моего бывшего сослуживца, живущего сейчас в Одессе. Там сложилась такая обстановка, что он подумывает о переезде в Россию. Он – полковник, имеет инвалидность второй группы. Если он переедет в нашу страну, как решится вопрос с его пенсией? – спросил екатеринбуржец Алексей Андрианов.

— В последнее время участились подобные обращения к нам, – ответил читателю «ОГ» Георгий Долешкан. – Особенно много таких вопросов задают жители юго-востока Украины. Действительно, обстановка, которая там сложилась, нельзя назвать благоприятной для проживания бывших кадровых военных, служивших во времена Советского Союза. Понятно, почему ваш друг хочет переехать сюда. Когда он определится с регионом России, в котором хочет жить, ему нужно действовать по следующему алгоритму. Взять на Украину документ о том, что он выезжает на постоянное место жительства в Россию. Потом, после приезда в нашу страну, нужно обратиться в Федеральную миграционную службу за разрешением временно проживать на территории РФ. Одновременно с этим необходимо обратиться в наш военкомат, который запросит у одесских коллег личное дело этого человека.

Как пояснил Георгий Долешкан, надо иметь в виду, что на Украине пенсии выплачиваются через пенсионный фонд, а личные дела хранятся в военкоматах. Поэтому необходимо одновременно направлять два запроса: в украинский пенсионный фонд и одесский военкомат. После получения подтверждения о том, что выплата пенсии переселившемуся к нам человеку на территории Украины прекращена, в России может быть назначена новая пенсия.

— Есть соответствующее соглашение между нашей страной и Украиной. Однако выплата для военного пенсионера будет назначена по нашим нормативным документам. Причём эту пенсию можно будет получать ещё до официального оформления гражданства РФ, достаточно получить всего лишь разрешение на временное проживание в нашей стране, – пояснил Георгий Долешкан.

Важный нюанс – бывшие военнослужащие Вооружённых Сил СССР, после распада Советского Союза оставшиеся служить в украинской армии, могут рассчитывать на то, что после переезда в Россию им при назначении пенсии засчитают и годы службы в армии Украины. Екатеринбург Николай Боровков напомнил о другом трагическом эпизоде недавней истории – боевых действиях в Афганистане. Из-за какой-то путаницы в документах ему никак не удаётся получить полагающуюся медаль «25 лет вывода Советских войск из Афганистана». Георгий Долешкан пообещал, что специалисты областного военкомата в ближайшие время примут меры для оформления наградных документов на медаль.

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Полный текст «Прямой линии» читайте на сайте [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## На Среднем Урале план по уборке урожая выполнен наполовину

Как пояснил министр АПК и продовольствия Свердловской области Михаил Копытов, в этом году сбор урожая идёт с отставанием из-за неблагоприятных погодных условий. По затоварке зерновых уральские сельхозпроизводители на 20 дней отстали от среднегогодового показателя.

«Чтобы собрать весь урожай зерновых, нам ещё требуется как минимум 20 погожих дней. В связи с высокой влажностью почвы, работы на полях начинаются только к обеду, именно к этому времени проветривается земля и есть возможность техники работать. Кроме того, из-за высокой влажности аграриям приходится сушить зерно дважды. Это дополнительные и временные, и финансовые затраты», – рассказал министр. Стоит отметить, что в этом году свердловским аграриям удалось вырастить значительно больше картофеля, чем в прошлом. Урожайность увеличилась на 41 центнер с гектара и составила 180 центнеров с га. На сегодняшний день собрано 173,5 тысячи тонн картофеля, что составляет 65% от общего количества.

На полях региона убрано 41,4% зерновых и зернобобовых культур, намолочено 370 тысяч тонн зерна, собрано 30% овощей. Корма для нужд животноводства заготовлены полностью. Екатерина ХОЛКИНА

## Влюблённые пары всё чаще подают заявление в ЗАГС через портал госуслуг

За два года более 2,3 тысячи пар Среднего Урала подали заявление на регистрацию брака в электронном виде – через единый портал [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru). Эта услуга остаётся одной из наиболее популярных наряду с проверкой штрафов за нарушение правил дорожного движения и налоговой задолженности.

«Примь заявлений через портал госуслуг позволяет сократить очереди в органах ЗАГС и облегчить документооборот. Помощь электронного ресурса мы особенно ощущаем летом и осенью – в наиболее востребованный для регистрации брака период», – отметила начальник управления ЗАГС Свердловской области Татьяна Кузнецова.

Екатерина БОЙБОРОДИНА

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031 г., Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
Электронная почта: [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru), [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)

ПОДПИСКА (индекс):  
● основной выпуск (09856)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте  
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 5181  
Общий тираж 77169  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00, фактически — 19.30  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.